

重达30斤罕见巨瘤！

县人民医院普外泌尿外科成功切除

日前,县人民医院普外泌尿外科与麻醉科团队成功为一名女性患者实施了腹腔巨大肿物切除手术,完整切除了重达30斤的巨大肿块,并吸出了肿块内积液16000ml。这场高难度手术历时2个多小时,整个手术过程中患者生命体征保持平稳,术后恢复顺利。

据了解,该患者现年75岁,长期受肿块困扰,此前在其他医院接受保守治疗但未见成效。由于肿瘤体积过大,导致其出现呼吸困难及双下肢水肿症状,患者与家属曾一度萌生放弃治疗的念头。该肿物长期压迫肠道、肝脏等重要器官,致使手术难度显著增加,稍有不慎便可能引发大出血或器官损伤等严重后果。

针对这一特殊病例,普外泌尿外科与麻醉科团队多次进行术前讨论,全面评估手术风险并制定详细应对策略。团队最终决定采用仔细分离粘连、精准结扎止血的技术方案,避开关键血管,实现毫米级精准操作;同时制定慢诱导气管插管联合持续血流动力学监测的麻醉方案,在术中实时调控麻醉深度。当肿物取出时,针对腹压骤降引发的血压波动,团队及时输注血管活性药物,有效维持循环稳定,为手术全程提供安全保障。

“此类巨大腹腔肿物虽然体积庞大,但并非手术禁区。”该院普外泌尿外科副主任朱克周表示,对于巨大腹腔肿瘤患



者而言,手术切除是首选的诊疗手段,也是唯一的生存路径。这类手术的关键在于术前的精确判断和术中的细致操作,特别是在涉及重大血管与多脏器关系复杂的情况下,外科医生的解剖知识、多学科协作技术、血管处理能力以及临场判断能力尤为重要。

(杨铭芸 文/图)

频繁接触静电会加速钙流失?没有科学依据

近期“频繁被静电电到会让身体中的钙加速流失”的说法在社交平台被广泛传播,引发公众担忧。

对此,天津泰达医院骨科主任医师王建华明确表示,静电与人体钙流失之间没有任何科学关联,迄今为止国内外专业期刊均无相关实证性报道,该说法完全是无稽之谈。

人被静电电到的本质,是物体表面积聚的静电荷向人体发生了瞬时转移。尽管被静电电到时人会有轻微的刺痛感,但这种放电过程对人体的影响微乎其微。

“人们接触静电时感受到的触电感,本质是瞬时电流刺激皮肤表面神经末梢产生的反应。”王建华说,这种电流的能量远不足以破坏人体细胞结构,更无法影响人体内钙元素的存在状态和代谢过程。

人体中99%的钙以羟基磷灰石结晶形式沉积在骨骼和牙齿中,构成坚硬的组织架构;剩余1%的钙存在于血液、细胞液等体液中,参与神经传导、肌肉收缩等生理过程。这两种形式的钙均具有稳定的存在状态,不会因体表静电而发生性质或数量的改变。

“静电既无法分解骨骼中的羟基磷灰石,也不能改变体液中钙离子的浓度,更不会干扰人体调控钙代谢的生理机制。”王建华说,钙流失源于人体内钙的“收支失衡”,主要有以下三大原因:一是摄入不足,如日常饮食中钙元素摄入匮乏;二是吸收障碍,如缺乏维生素D影响钙的吸收利用;三是排泄过多,如骨代谢失衡导致破骨细胞异常活跃、肾脏疾病引发钙排泄异常等。

来源:人民网

用加湿器熏醋能防感冒?白忙活

加湿器的作用在于增加空气湿度,以缓解干燥引起的不适。往加湿器里随意添加东西,不仅无法起到预防疾病的作用,还容易伤害呼吸道。加入板蓝根冲剂,其雾化后在空气中并不能杀菌消毒,真正有效的空气消毒方法是进行紫外线照射。加湿器里若加入有刺激性气味的醋,雾化后被吸入气道,会对气道黏膜造成损害。严重时可能引发哮喘,甚至导致肺炎。

冬季供暖后,很多家庭每天长时间使用加湿器,建议每周清洗一次,否则容易滋生细菌、霉菌等微生物。使用加湿器时建议添加纯净水,可选择煮沸后冷却的白开水,避免直接使用自来水,以减少矿物质或微生物吸入人体的风险。

另外,每天使用加湿器最好不要超过6小时,长时间使用加湿器可能导致湿度过高,同样不利于健康。

来源:中新网

在丰富多彩的水果世界中,柚以其硕大的身形、酸甜多汁的口感而深受大众喜爱。水果中,柚子不仅美味可口,在食疗养生方面也有着独特的价值。

柚子,为芸香科植物柚的成熟果实。果肉饱满,汁水丰富,味道或甜润或微酸,富含维生素C等多种营养成分。柚子兼具药食同源之妙,助消化、降低血脂、润肺清肠等效果显著。日常饮食中,我们可以将柚子直接食用,也可以制作成果汁、沙拉等。蜂蜜柚子茶亦可谓饮品界的经典名方。在柚家族中,还有一位实力非凡的成员化橘红。化橘红,为芸香科植物化州柚的干燥外层果皮。以化州柚制成的化橘红被视为道地药材,品质上乘。由于化州柚的果皮表面密布茸毛,故而习称“毛橘红”。化橘红素有“南方人参”之美誉,属于十大广药之一。其性温,味辛、苦,归肺、脾经,具有理气宽中、燥湿化痰等功效,常用于治疗咳嗽痰多、食积伤酒、呕恶痞闷等症状。现代研究发现,化橘红具有化痰止咳、抗

秋冬吃柚 赛过吃肉



橘及其栽培变种,在小儿金丹片、止咳宝片、儿童清肺丸、金嗓利咽丸中常配伍橘红。

需注意,柚子中含有的香豆素类等成分,与某些药物同时食用可能会产生相互作用,影响药物的疗效或增加不良反应的风险,如他汀类药、降压药、抗心律失常药、抗变态反应药、避孕药以及免疫抑制剂等。在服用上述药物期间,应尽量避免食用柚子或饮用柚子汁。如果不确定某种药物是否与柚子有相互作用,可以咨询医生或药师。

来源:学习强国

为图方便,让手机充电器长期插在插座上不拔,这个习惯可能埋下火灾隐患。洛阳市消防救援支队提醒市民,手机充电器长期通电不仅耗电,且易过热引发火灾。

11月12日,江西武宁一小区居民家中突发火情,浓烟弥漫。消防队员接警后迅速赶赴现场,及时将火扑灭。经调查,起火原因系男主人外出前未拔掉床头柜上方的手机充电器,充电器发生故障引发火灾。

洛阳市消防救援支队相关负责人表示,充电器在不充电的情况下仍插在插座上,其内部电路板依然处于通电状态。长时间不拔,不仅耗电,充电器还会持续发热,加速元器件老化,容易引发短路或高压击穿,从而导致火灾。因此,提醒广大市民养成良好用电习惯,充电器不用时应及时拔下、切断电源,以防范火灾事故发生。

此外,为保障充电安全,还需要注意以下几点:选择适宜的充电环境,避免在过冷或过热环境下充电,高温易导致电池过热甚至爆炸,而低温则可能触发电池保护机制,造成充电缓慢;尽量使用原装充电器,不同品牌充电器混用可能损坏电池,增加安全隐患;避免在枕头旁充电,充电过程中如发生短路自燃,枕头等易燃物会加剧火势,十分危险;充电时不使用手机,边充电边打电话或玩游戏会使手机迅速升温,存在较大安全隐患;避免长时间充电,尽量不要让手机整夜充电,如发现手机异常发烫,应立即停止使用。

来源:学习强国

炎、抗氧化、免疫调节等作用,如柚皮苷可化痰止咳、抗炎抗氧化等,多糖类成分可止咳化痰及调节免疫等。

在临床应用中,很多中成药里面都含有化橘红,如橘红丸(片、颗粒、胶囊)、橘红化痰丸、止咳橘红丸(颗粒、口服液)、橘红痰咳液等,这些名称里面含有橘红的中成药,配伍成分其实是化橘红。长期以来,橘红、化橘红在临床应用中存在混用的现象。《中国药典》将过去的橘红分为“化橘红”和“橘红”两种,二者功效类似,而橘红来源于

橘及其栽培变种,在小儿金丹片、止咳宝片、儿童清肺丸、金嗓利咽丸中常配伍橘红。

需注意,柚子中含有的香豆素类等成分,与某些药物同时食用可能会产生相互作用,影响药物的疗效或增加不良反应的风险,如他汀类药、降压药、抗心律失常药、抗变态反应药、避孕药以及免疫抑制剂等。在服用上述药物期间,应尽量避免食用柚子或饮用柚子汁。如果不确定某种药物是否与柚子有相互作用,可以咨询医生或药师。

来源:学习强国

提醒!手机充电器长期不拔不仅耗电还有火灾隐患